

新时代 新征程 新伟业

我市2024年事业单位公开招聘工作人员笔试顺利开考

西和县蒿林乡：椒香四溢富农家

本报通讯员 巩凡

盛夏7月，正值花椒成熟期，西和县蒿林乡的田间地头里一串串火红的花椒挂满枝头，山风吹来，椒香扑鼻。挂果的“蒿林油椒”陆续进入成熟采摘期，刚忙完夏收的村民们又陆续着手开始摘花椒、晾花椒，收获新一茬的喜悦。

花椒产量要高，田间管理很关键。为了真正让花椒树成为老

百姓心中的摇钱树，蒿林乡每年都定期邀请西和县农业农村局专家和技术人员进行指导，开展花椒提质增效培训，传授花椒栽培管理、病虫害防治等技术，提升科学管理水平。

“我们家的花椒树种了有七八年了，总的来说长势不错，去年我们摘了100多斤，卖了5000多块钱。今年比去年产量好，应该能卖个好价钱。”村民边采摘花椒边说。不

一会儿，大大小小的竹笼里已经被色泽红艳的花椒填得满满当当。

蒿林乡适宜的环境，熟练的栽植技术，使“蒿林油椒”具有色红油重、粒大饱满、香味浓郁、麻味醇厚等特点。近年来，通过线上、线下产销直播带货等渠道，产销对接体系不断健全，平台展销取得了良好的经济效益，并将“蒿林油椒”产品销向全国市场。目前，蒿林乡花椒已陆续开始采摘，确保花

椒颗粒归仓。同时，通过积极对接相关单位和企业，进一步推介蒿林花椒，拓宽花椒销售渠道。

近年来，西和县按照产业发展整体规划，围绕乡村振兴、产业先行战略，因地制宜持续发展壮大花椒种植产业，提升花椒品质，真正做到了让老百姓依靠花椒产业拓宽增收渠道、增加收入。截至目前，西和县花椒种植面积达18万亩。

工作顺利进行。要各司其职、密切配合、压实责任，全力做好后勤保障、应急措施、无线电信号屏蔽等考务服务工作，精心把控各个环节，为考生营造良好的考试环境。要严肃考风考纪，严格考场纪律，加强考试巡查，确保考试公开、公平、公正，真正把符合岗位需求的优秀人才选拔出来。

此次考试共计报名8020人，全市共设1个考区，6个考点，269个考场。

7月5日，召开了笔试考务动员会议，柏贞尧安排部署了有关考务工作。

陇南市“五彩石”护苗联盟成立暨2024年“护苗·五彩石”行动启动仪式举行

本报（记者罗艳）7月5日上午，以“用情护苗相伴成长 携手同行共护未来”为主题的陇南市“五彩石”护苗联盟成立暨2024年“护苗·五彩石”行动启动仪式在武都区东江中心小学举行。

据悉，此次活动旨在进一步深化“护苗2024”专项行动，打造我市“护苗”特色品牌，拓展深化与爱国主义、网络安全、全民阅读、普法教育等工作的融合，强化以“绿书签行动”为龙头的“红橙黄绿蓝”五色工作法在助力未成年人健康成长中的重要作用，构建党委领导、政府主导、部门联动、社会

参与的“大护苗”工作格局。

启动仪式上，市委宣传部向武都区东江中心小学捐赠了图书；市教育局相关工作人员代表陇南市“五彩石”护苗联盟宣读了“护苗·五彩石”行动倡议书；举行了“绿色阅读、文明上网”的宣誓仪式和“绿书签”发放活动；全体学生现场参观了有关红色文化、网络安全、知识产权等方面的宣传展板，沉浸式体验了国防教育装备。启动仪式后，部分学生代表聆听了“绿书签”有关知识讲解及校园普法讲座，并观看了未成年人网络安全素养提升系列片及我市“护苗”有关宣传片。

宕昌县：草原生态修复效益凸显

宕昌讯（记者刘辉）近年来，宕昌县实施退化草原生态修复治理和人工种草项目，有效遏制天然牧场草原退化状况，守住生态红色和绿色底线，巩固和提升了草原生态环境保护建设成果。

宕昌草原总面积130万亩，由八力草原、贾河草原、车拉草原和兴化草原组成。这里平均海拔3000米，因此也被称作“高山草原”和“云上草原”。

据悉，去年以来宕昌县投资2250万元，在车拉、兴化、木耳3个乡镇

修复治理退化草原9万亩，特别是通过实施退牧还草、生态保护与修复等生态治理工程，提高退化草地的植被覆盖度，改善草地生态功能，提高实施区草地生产力，全县草地植被覆盖度得到有效提高。

“通过退化草原生态修复治理工程和人工种草项目的实施和草原病虫害防治，项目区植被覆盖度得到提高，牧草产量逐年增加，提高了草原生态系统的稳定性，草原自然风貌逐步恢复。”宕昌县自然资源局有关负责人说。

地各部门毫不松懈做好防汛抢险救灾各项工作，全力确保安全度汛。

根据习近平指示和李强要求，国家防总、水利部、应急管理部已派出工作组赶赴现场指导。湖南省、岳阳市党政负责同志正在现场指挥抢险救援。目前，有关工作正在进行中。

中储粮陇南库：护航夏粮收购 守好「大粮仓」

（上接第一版）

布局新能源新材料项目推动发展提质升级，是我市项目建设蓬勃发展的一个缩影。创新思路、着眼长远、提前谋划，我市全力推动一批关键领域取得突破发展，一批有特色、有创新、可持续的项目全面落地开花，激发着全市产业结构优化升级、实现高质量发展的澎湃动能。

在文县临江镇年产30万吨重晶石采选磨一体化深加工项目现场，机器轰鸣、车辆穿梭，建设者们头戴安全帽，忙碌地在各个施工区域进行作业。

“项目建成投产后，可年选重晶石矿30万吨，可磨重晶石粉8万吨，实现工业总产值3亿元，上缴税收1350万元，实现利润2655万元。”文县宁氏实业有限责任公司总经理王琦介绍。

不难看出，我市推动项目建设，不是蒙眼狂奔，而是“定位高端”，紧贴资源优势和所需，对着力主攻方向有着明确要求，对高质量发展有着长远的前瞻性。

一个新能源新材料项目，正契合了当前陇南经济社会发展的需求，也正是未来高质量发展的潜力所在。

走进成县王磨镇，青山间、绿水旁，甘肃瑞能矿业有限责任公司年处理150万吨铅锌矿选矿厂项目正在加快建设，工人们干劲十足。

“这一项目全面建成后，实现年销售收入约13亿元，上缴税金约3亿元，能解决当地300余人就业。”该公司副总经理胡春介绍。抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。而项目建设的成果，并非一蹴而成。我市紧盯投资导向谋划，健全完善机制、加强综合保障、强化推动落实，亮出一系列“组合拳”——

在项目谋划储备上，我市深入研究国家宏观经济政策和产业政策，突出自身优势产业和资源禀赋，全市共谋划2024年“六个清单”项目1590个，总投资3935亿元。

在项目建设推进上，2024年，全市谋划实施500万元以上投资项目1176个，年计划投



近日，在武都区黄坪镇天富元农业科技开发有限公司800亩辣椒种植基地，务工人员正在管护辣椒苗。公司今年共种植辣椒、花芸豆、芦笋、洋芋、中药材等2000多亩，带动周边3个村245户村民共同发展，并为60多人提供长期务工的机会。



7月2日，西和县六巷乡廖坝村架豆基地村民在采摘架豆。近年来，六巷乡通过“党支部+合作社+基地+农户”的模式，做优做强特色产业，架豆产业发展取得了实实在在的成效。

项目建设“加速度” 激活发展“强引擎”

资456亿元。1-5月，全市在建项目764个，完成投资168.3亿元，开复工率、投资完成率分别达到65%、37%。

在项目服务管理上，推进项目建设全过程监管，用好“在线平台+重大库+小程序”项目管理手段，落实市级领导包抓项目推进机制，积极发挥“5个1”项目管家作用，全力破除项目建设“肠梗阻”。

“一切围绕项目转，一切围绕项目干。”放眼全市，处处都是热火朝天的建筑工地、机器轰鸣的厂房车间、繁忙奋进的项目建设者，我市推动项目快建设、快投产、快达效，竣工投产进度条持续“刷新”。

做强“主引擎”，赋能产业新动能

走进甘肃红川酒业有限责任公司年产1.2万吨纯粮原浆白酒项目建设现场，挖掘机、装载机、搅拌机机械车辆来回穿梭，工人加班加点抢抓项目进度，建设项目正在如火如荼地推进中。

项目建成后，红川酒业将成为集“产销、文旅、科普、体验”于一体的大景区式酒庄生态园，预计年销售额达30亿元以上，年上缴国家税金达7亿元以上，新增就业2000人以上。

项目兴则产业兴，产业强则经济强。从川流熙攘的市区，到绿荫连绵的山丘，一路走来，一个个富民、兴业的大项目、好项目，正演绎着项目建设的“速度与激情”。

紧盯国省政策导向，围绕县域经济提升，我市加速产业聚集发展，深入研究优势产业链上下游需求，充分发挥资源和区位优势，以高质量项目推进高质量发展。

以项目论英雄，以产业比实力。2024年

谋划实施产业类项目347个，较去年增加131个，优势产业“老树开新枝”、新兴产业“新芽成大树”。

在地域优势工业方面，实施市列重点工业项目44个，年计划投资29.6亿元，1-5月完成工业固定资产投资同比增长65%。

雄伟万利循环生态新材料首批4台矿热炉建成投产，二期项目加快推进，金徽矿业江洛矿区铅锌矿选矿工程预计7月底开工建设；礼县、武都区、宕昌县风电项目加快建设，预计今年年底将实现并网发电装机40万千瓦；金徽百亿生态智慧产业园四期技改项目前期加快推进……

特色山地农业方面，我市扎实推进特色产业三年倍增、延链补链强链、品牌建设等行动，全市特色山地农业面积稳定在1000万亩以上。

油橄榄、核桃、花椒、中药材、食用菌、中蜂等产量、产值位居全国全省前列，一季度一产增加值15.8亿元、同比增长8.1%。

“哞、哞……”走进徽县瑞丰现代农业科技责任公司千头肉牛养殖基地，一排排钢结构的标准牛舍，如同“联排公寓”映入眼帘。

“今年以来，徽县持续做好肉牛项目建设引大引强引龙头工作，积极谋划推进肉牛养殖项目4个，全力推动肉牛产业向规模化、特色化、生态化方向发展。”徽县畜牧兽医站站长蔡应生介绍。

心中有数、手中有策、行动有力。一批批重大项目悉数开工，高质量发展的新动力不断释放，孕育出勃勃生机。

我们还做足山水文章，积极构建“大景区+全域旅游”发展布局，武都万象、康县青龙山、嘉陵江峡谷群大景区等重点旅游项目加快实施。1-5月，全市累计旅游接待游客1677万

人次、增长58.22%，实现旅游收入90.41亿元、增长63.97%。

“我们用‘六大神龙’游览体系将青龙山上下连接起来，突出休闲康养和度假避暑主题进行规划设计，关联区域综合业态，打造一点、做活一片、带动全域。”康县文体广电和旅游局副局长杨旭红介绍。

一个项目就是一个新的增长点，一批项目就是一个新的增长极。

聚沙成塔，我市项目支撑引领作用开始显现，优势产业夯实基本盘、“专精特新”抢占制高点，产业发展更有底气，在兼顾“量”与“质”中实现升级。

紧盯“身边事”，聚力民生暖民心

“这个项目，我们坚决支持！”“这是市民群众的福祉，我为它点赞！”

日前，文县开始对县城农贸市场实施更新改造，施工现场，只见工人在街道上搭铁架、改造外立面、修缮道路等，一片繁忙景象。

看到项目有序推进，市民纷纷点赞，并表示希望项目早日完工。

“我们将在这里进行道路铺装、雨污管道、电力改造等。”文县住建局副局长王乔生告诉记者，全长260米的农贸市场更新改造工程今年2月开工建设，起点位于江南街，终点位于文县西大沟路，项目完工后将彻底改变之前的“脏乱差”面貌。

大项目带动大发展。发展的目的，最终是让老百姓过上好日子。

医疗、教育、就业、出行、人居环境……我市积极回应百姓关切，满足民意诉求，以初心勾勒，以匠心绘就，持续加大民生项目建